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Réunion collectif sportif 
 

Compte-rendu de 
Réunion 

Date réunion :  
17/05/2022 

Auteur : Christophe 
CHALVET 

 

Lieu 
Eaubonne 

Participants : 
Ana DE SOUSA ROSA, Christiane CANZANO, Estelle CHAMALET, Francine OCHANDO,  Jocelyne CLAVERIE, Christian 
COUSSINARD, Christophe CHALVET, Guy HORWITZ, Henri LE JAN, Hervé CASTERA et Rénald DESMONTS. 
Absent : 
Aminata COULIBALY, Marc POLLEDRI, Regis BARON, Rémy SEDILLERE, Sébastien DEVAUX et Sébastien FALLA 
 

 
I (Information)/D (Décision)/ A (Action) 

Type I/D/A Description 

I Ordre du jour : 

➢ Point sur l’organisation des réunions 

➢ Point sur les différentes commissions 

➢ Questions diverses 

 

Situation actuelle :  

 
 

D 

Point sur l’organisation des réunions 

Il a été décidé que l’ordre du jour suivant serait utilisé pour chaque réunion du collectif sportif 

➢ Validation du CR de la réunion précédente. 

➢ Un point réalisé par chacune des commissions dans l’ordre : 

• Commission Water-Polo 

• Commission Natation artistique 

• Commission Plongeon 

• Commission des Maîtres 

• Commission des officiels 

• E.N.F. 

• Formation 

• Informatique  

• Manifestations et équipements 

• Gestion matériels et organisation technique 

• Questions diverses 

Départ des membres des commissions hors eau libre et natation course 

• Commission Eau libre 

• Commission Natation Course 

• Questions diverses (eau libre et natation course) 

 

Si nécessaire des sujets complémentaires pourront être rajoutés à l’ordre du jour. 

 
D 

Il sera de la responsabilité de chaque responsable de commission de communiquer par mail à l’adresse 
christophe.chalvet@gmail.com les informations à intégrer dans le compte rendu. 
Sans retour 3 jours après la réunion le CR sera diffusé. 
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Type I/D/A Description 

 
I 

Les responsables de commission qui ne peuvent assister à la réunion, ont la possibilité de communiquer des 
informations au responsable du collectif sportif. Ces informations seront diffusées à la réunion et intégrées 
au compte rendu. 

I Commission Water-Polo 

Une présentation des actions pour la saison 2021 – 2022  

Après deux années blanches en raison de la crise sanitaire, les clubs représentés par le TSN 95, ASVO L’ISLE-
ADAM et ASS SARCELLE 95 présente les équipes suivantes dans les différents championnat régionaux et 
nationaux pour la saison 2021-2022 
EQUIPE SENIORS : 

- TSN 95 au championnat national N.1…Actuellement 4éme  

- ASVO WATER POLO au championnat national N.3…Finit 3éme 

- ASS SARCELLE 95 au championnat Régional 1… Actuellement 4éme 

EQUIPE U.17 : 
- ASVO WATER POLO au championnat national Finit 12éme 

- TSN 95 au championnat inter ligue …Actuellement 4éme 

EQUIPE U.15 : 
- ASVO WATER POLO au championnat national …Actuellement 8éme 

- TSN 95 au championnat inter ligue… Actuellement 2éme 

EQUIPE U.13 et U.11: 
- ASVO WATER POLO au championnat régional Excellence plus une 2éme équipe U.11 en Honneur 

Actuellement 2éme en U.13 et 5éme en U.11 

- TSN 95 au championnat régional Excellence plus une 2éme équipe U.11 en Honneur… 

Actuellement 1er en U.13 et U.11 

 

 SELECTION DEPARTEMENTAL U.11 
Un groupe de 20 jeunes du département nés en 2011 et 2012 pour sélectionner une équipe Départementale 
de 13 joueurs ont et vont participer à 3 événements. 
2 équipes de 8 joueurs ont participé au tournoi ‘’ LA CH’TI CUP’’ qui s’est déroulé le 11 novembre 2021. Les 
deux équipes ont terminé respectivement 4éme et 7ème. Ce tournoi avait pour objectif de sélectionné les 8 
joueurs qui participeront le mois suivant au tournoi interdépartemental. 
Le tournoi interdépartemental qui a eu lieu au mois de décembre 2021 à la piscine de Taverny. Le VAL D’OISE 
termine 2éme. 
Pour clôturer et préparer la saison prochaine, 28 enfants vont participer au tournoi internationale 
HABAWABA qui se déroule cette année en Italie du dimanche 19 au dimanche 26 juin 2022. 
Ce tournoi réunit environ 140 équipes de jeunes poloïstes de 40 nations. Ce championnat est considéré 
comme le championnat du monde du water-polo pour les plus jeunes. Il permet de se confronter aux plus 
grands clubs du monde avec des stratégies de jeux différentes. Il nous offre la possibilité  de disputer des 
rencontres « palpitantes » en un temps très court. Ainsi le travail et les progrès accomplis sont considérables. 
Ce championnat est aussi l'occasion de se jauger par rapport à ce qui se fait de mieux dans le water-polo, et, 
une fois de retour chez nous, de modifier et d'améliorer notre travail en fonction de ce qu'on a vu et appris 
lors de ce tournoi. Participer à ce tournoi fait partie de notre projet de formation auprès des plus jeunes et 
permet de susciter une forte motivation auprès de nos jeunes licenciés. 4 équipes sont inscrites à ce tournoi, 
celle qui ont participé à la CH’TI CUP et clôture une saison et 2 équipes U.09 afin de préparer la sélection 
départementale pour la saison 2022/2023 
Afin de préparer ses 3 événements, ces jeunes ont participé à chaque vacances scolaires à 1 semaine de 
stage dans le département. 

- 21 enfants du lundi 25 au Vendredi 29 Octobre 2021 à L’Isle-Adam 

- 18 enfants du lundi 28 février au Vendredi 04 Mars 2022 à L’Isle-Adam 

- 14 enfants du lundi 25 au Vendredi 29 Avril 2022 à L’Isle-Adam 
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Type I/D/A Description 

 
I 

 
Les enfants sont pris en charge toute la journée de 8h30 à 20h00. Ils avaient 2 entrainements par jour et une 
activité ludique l’après-midi (sortie foret, cinéma, escalade, lasergames) 
Nous avions ouvert l’inscription aux différents clubs de natation du département qui souhaitais inscrire 
quelques nageurs de cette catégorie, malheureusement, aucune inscription. 
 
SELECTION DEPARTEMENTAL U.13 
 
L’équipe Départemental U.13 a participé au tournoi INTERNATIONAL qui s’est déroulé à AIX EN PROVENCE. 
Une sélection de 13 joueurs, 5 de l’Isle-Adam et 8 de Taverny ont pu ainsi rivaliser contre les meilleurs 
équipes Française. 
Elle termine à la 4éme place. 
Ce tournoi nous permettait de voir l’évolution des jeunes joueurs entre leur première sélection il y a 2 ans 
en U.11 et aujourd’hui 
 
Le cout total de ces évènements s’élève cette année à 24856,67 euros 
La prise en charge des dépenses se détaille de la façon suivante, 55% par les 2 clubs et 25% par les familles 
et demandons au comité départemental 20% soit 5000 euros  
Vous trouverez ci-joint les budgets détaillés de chaque événement ainsi que la photo des équipes 
départementales U.13 et U.11 
Pour concrétiser les projets à venir, pour encourager les jeunes, les familles et les encadrants dans leur 
engagement et pour mettre à l’honneur ce sport plus « confidentiel » que certains autres sports plus 
médiatisés, nous vous serions reconnaissants de continuer à nous soutenir dans l’attribution d’une subvention 
de 5000 euros. 
 

D La mise en place de ces actions a été validée. 

 
I 

Commission Natation artistique 
Le Trophée du Val d’Oise a eu lieu ce dimanche 15 mai à la piscine des Bussy à Eaubonne.  Les 5 clubs du 
département étaient représentés, avec 231 nageuses et 2 nageurs, (95 pour le club de Cergy, 68 le club 
d’Ermont, 39 pour le club d’Eragny, 27 pour le club de St Leu et 7 petites nageuses pour le club de 
Montmorency.) 
La compétition s’est bien déroulée. Nous avons eu la visite de Xavier HAQUIN, maire d’Ermont, Brahim 
ANNOUR, conseiller municipal chargé des sports et Mr Joël NACCACHE président de l’intercommunal de la 
piscine des Bussys que nous remercions pour le prêt de ces installations.  
Le Trophée a été remporté par le club de Cergy, de par le nombre de nageuses engagées et leurs résultats.  

 
I 
 

Pour la première fois depuis la création de l’association, des nageuses de l'ENA se sont qualifiées pour les 
championnats de France N1 de natation synchronisée. 
 
Cette réussite permise par le travail des nageuses et des entraîneurs du club se concrétisera du 24 au 29 mai 
2022, aux championnats de France à SETE où 10 nageuses défendront les couleurs de l’ENA, de la ville 
d’ERMONT et du département du Val D’Oise. 
 
Nous avons établi un budget prévisionnel et le coût total de l’opération est de 2155 euros.  
Le club prend en charge une partie du voyage à hauteur de 500 euros et une participation financière de 
65.50 euros est demandée aux parents. 
Aussi, pour réaliser ce déplacement et finir de la meilleure manière une saison sportive fructueuse, nous 
sollicitons une subvention de la ville d’Ermont d’une part et du CD95 d’autre part. 

D L’accompagnement de la qualification des nageuses de l’ENA a été validé. 

 Commission Plongeon 
En l’absence du responsable de la commission, le point n’est pas abordé. 

 Commission des Maîtres 
En l’absence du responsable de la commission, le point n’est pas abordé. 

 Commission des officiels 
En attente d’un retour du responsable de la commission. 
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Type I/D/A Description 

D Il a été décidé qu’au moment de la mise en ligne du compte rendu de la commission des officiels sur le site 
du CD, qu’un mail sera communiqué aux contacts des clubs pour les informer. 
Le compte rendu ne sera pas diffusé par mail mais un lien vers le compte rendu sera inclus dans le message. 

 E.N.F. 
Cette saison, les pass'Sports de l'Eau au sein des clubs fonctionnent plutôt bien. Malgré quelques clubs qui 
ne lisent pas le règlement. 
Pour la saison prochaine, aucune modification de règlement fédéral est à prévoir. Par conséquent, nous 
continuons avec le même process ENF 2. 
En ce qui concerne l'ENF 3 "Challenge Avenir", il ne sera plus prévu en même temps que les parcours 
Avenirs. (Trop de confusion pour les officiels. Ce qui permettra de faire participer les évaluateurs ENF3 sur le 
Challenge Avenirs). 
Nous pourrons faire sur un seul lieu de compétition au lieu de 2 voir 3. 

 
I 

Formation 
Plus d’action de formation prévue d’ici la fin de saison. 

 
 

D 

Pour la saison prochaine  
Le principe suivant est retenu : 

Le club propose une thématique, un lieu et une date. 
Il s’engage à une présence minimum de personnes de son club et ouvre la formation aux clubs du 
département dans les limites des places disponibles. 

Le département prend à sa charge le financement de la formation et la diffusion de l’information sur le 
département. 

D Pour donner suite au décret n°2021-758 du 11 juin 2021 ayant pour objet : contenus et modalités de 
formations des juges et arbitres dans le cadre de la sensibilisation à la lutte contre l'arrêt cardiaque et aux 
gestes qui sauvent. 
 
Il a été décidé d’organiser cette formation au niveau du CD95. 
Une étude va être réalisée pour estimer le coût et l’organisation à mettre en place. 
En séance, il a été décidé que cette formation serait prioritairement ouverte aux juges et arbitres de toutes 
les disciplines de notre fédération pour lesquels elle est obligatoire. Il faudra aussi étudier la possibilité de 
l'ouvrir aux personnes pour lesquels elle n’est pas obligatoire. 
 
Pour éviter de faire déplacer inutilement les juges et arbitres, cette formation sera couplée avec la 
formation des officiels natation course. 

 
 
I 

Informatique 
Concernant les formations Extranat, les 2 clubs d'Argenteuil ont été formés, ainsi que le club de Cormeilles 
qui m'avait demandé un soutien lors d'une compétition. 

Pour la programmation de formation pour les clubs qui seraient intéressés, une formation pourrait être 
programmée en septembre ou octobre 2022, dès le début de la prochaine saison, mais il faudrait pour cela 
sonder les clubs ou en parler à une réunion de président. 

La communication vers les clubs : 
Whatapps est de plus en plus utilisé comme support de communication vers les entraîneurs ou parents et 
récemment lors d'une compétition j'ai eu quelques remarques à ce sujet et apparemment cela pose 
problème. 
Les correspondants ou responsables de clubs, les officiels, ne sont plus dans la boucle d'informations qui 
peuvent être importantes. 
Comme pour toutes messageries instantanées, parfois ça part dans tous les sens, des commentaires 
déplacés, etc.  .... 

Donc les souhaits des personnes qui m'ont fait ces remarques : qu'il y ait un groupe whatsapp pour les 
entraîneurs pourquoi pas, mais il faut que toutes les informations soient transmises aux clubs, officiels 
comme avant par mail, charge aux correspondants ou présidents de clubs de faire suivre l'information. 
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Type I/D/A Description 

 Manifestations et équipements (Rien à signaler) 

 
 
I 

Gestion matériels et organisation technique 
Lors du collectif, les objectifs de la commission « Matériel » ont été rapidement abordés : 
 
Faisant suite à l’AG de notre Comité départemental, lors de la réunion du comité directeur du 16 mars 2022, 
il a été mis en lumière, une nécessité de créer une « commission matériel » 
 
Le rôle essentiel de cette commission sera de veiller à maintenir en conditions opérationnelles, le matériel 
technique utilisé lors de nos compétitions « natation course » : 
Boitier Startime, équipements de chronométrage automatique, plaques de touches et périphériques… 
La finalité de cette démarche est à terme, une reprise en mains du chronométrage automatique, en vue de 
retrouver une autonomie « départementale » lors de l’organisation de nos épreuves en bassin de 50m – 
Championnats départementaux, accueil de championnats régionaux ou meeting nationaux, style « Francily 
» … Actuellement pour ce type de réunions, il est fait appel à des prestataires de services (de plus en plus 
difficile à trouver) dont les interventions pèsent sur le budget départemental. 
 
Les premières actions : 

• Au cours du printemps, les trois boîtiers « Startime II, III et IV » ont fait l’objet de contrôles, Il a été 
procédé à un échange de batterie sur le Startime IV. 

• Concernant le dispositif de chronométrage électronique départemental « Omega ARES 21 », en 
dépôt à la piscine de Sarcelles : 
Dans un premier temps, il a été procédé à un inventaire et à une évaluation de l’état des éléments 
constitutifs de cet ensemble. 
 
Outre son état de bon fonctionnement, la mise en œuvre d’un tel équipement nécessite 
un « opérateur » rodé à la mise en place et à la conduite de cet équipement. 
À ce jour, le CoDep Val d’Oise ne possède plus dans ses rangs, de personnes possédant ces 
compétences. 
Après concertations, il s’avère également que la partie gestion informatique ARES 21, associée aux 
plaques est obsolète et peu fiable. 
Ce système ne bénéficiant plus de mises à jour, il est apparu, qu’investir du temps pour la 
formation « d’opérateurs Ares » serait pure perte, avec à la clé des résultats, plus ou moins 
incertains. 
 
En accord avec notre Président, il a donc été conclu de s’orienter vers l’acquisition de « la » 
nouvelle interface « Omega Quantum » qui est à ce jour, plus d’actualité. 
Le budget pour procéder à cette évolution est conséquent. Pour notre malheur, outre notre jeu de 
plaques (x16) et l’afficheur Picolo, peu d’éléments constitutifs (boîtier électronique, alimentation, 
câblages, logiciels de gestion …) ne sont compatibles entre les interfaces « Omega ARES 21 » (en 
notre possession) et « l’Omega Quantum ». 
Un projet de financement pour la remise à niveau (demandes de subventions) a été déposé en ce 
sens auprès du conseil départementale du Val d’Oise. 
 
Si ce concept abouti, il restera à finaliser une phase de formation et de prise en mains, pour des 
«opérateurs Quantum» afin de redevenir totalement autonome sur notre département. 
Il est donc d’ores et déjà, fait appel aux bonnes volontés, qui voudraient prendre part au 
développement de ce projet. 

 
A 

Questions diverses 
Étudier la mise en place d’un bulletin du CD 95 pour communiquer sur les activités de notre département. 
(Action à réaliser par Estelle CHAMALET) 

A Contrôler de la liste de diffusion du collectif sportif. (Action à faire réaliser par Christophe CHALVET) 
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Type I/D/A Description 

 
I 

Commission Eau libre 

• Championnat départemental des 5 km et 3 km indoor – Challenge Gyutous’cup 
o Ce championnat s’est déroulé le dimanche 15 mai 2022 à la piscine de Sarcelles 
o 21 engagements (1 forfait) – 3 clubs (AASS  16 nageurs– SNF 2 nageurs – CPN 2 nageurs) 
o Le challenge Guytous’cup a été remporté par le club de AASS Jets de Sarcelles 
o La commission remercie les officiels présents sans qui cette compétition n’aurait pas pu se 

dérouler.  La compétition a été organisée sur 5 lignes par manque de chronométreurs.   
o La commission déplore un manque d’implication des clubs du département à ce 

championnat, seuls 3 clubs étaient engagés. 
o Une réflexion doit être menée afin d’inciter les clubs à initier leurs jeunes nageurs à se 

lancer sur ces distances. 
Cependant, il faut tenir compte que ce week-end était très chargé en compétition de natation course sur la 
région IdF. Plusieurs clubs, une sélection départementale et des officiels étaient présents sur ces meetings.  

I • Étape eau libre de Cergy #4, épreuve de la Coupe de France 
o Elle aura lieu le samedi 25 juin 2022 aux Étangs de Cergy. Son organisation est en cours. 

Pas de points bloquants à ce stade. La prochaine réunion de préparation aura lieu à 
Sarcelles ou en visio le vendredi 10 juin à 20 h. 

o 300 engagements attendus 
o La commission espère une mobilisation importante des clubs du Val d’Oise ainsi qu’une 

aide massive des officiels et des bénévoles du département. 
o Toutes les informations : horaires, épreuves, informations pratiques … sont disponibles 

sur le site du CD95. 
 

 Commission Natation Course 
Challenge de Massy du 13 au 15 mai 2022 
Collectif Jeunes + Avenirs 
(30 jeunes + 10 avenirs) 
67 finales pour 29 nageurs 
14 filles et 15 garçons 
17 médailles dont 6 or, 8 argent et 3 bronze. 
 
Natation Course : Meeting de la Seine Saint Denis 
Equipe 2 du Val d'Oise 14 et 15 mai 2022 
6 jeunes 
5 médailles dont 2 argent et 3 bronze 
Relais 4X50 Fille = 2ème place. 

I Questions diverses (Pas de question diverse) 

 Prochaines actions programmées 

Prochaines réunions : 

➢ Le 1er juin 2022 

➢ Le 29 juin 2022 

 


